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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στις 3 Ιουνίου το Υπουργείο Ανάπτυξης (ΥπΑν), με ένα συνοπτικό δελτίο τύπου, ανακοίνωσε ότι στo 

πλαίσιο της κατάργησης ή της συγχώνευσης φορέων του Δημόσιου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, 

που αποφάσισε η Κυβέρνηση, σε ότι αφορά στους εποπτευόμενους από το ΥπΑν Ερευνητικούς φορείς, 

καταργούνται, συγχωνεύονται και αναδιατάσσονται Ερευνητικά κέντρα και Ινστιτούτα και 

περιορίζονται τα Διοικητικά τους Συμβούλια για λόγους οικονομίας κλίμακας. Αποκρύπτεται ωστόσο 

ότι τα μέλη των Δ.Σ. των Ερευνητικών Κέντρων δε λαμβάνουν κανενός είδους αμοιβή για αυτή τους 

την ιδιότητα και εργασία. 

 

Εμείς ως εργαζόμενοι του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) και του Ελληνικού Κέντρου 

Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.) εκφράζουμε τη διαφωνία μας για τους παρακάτω λόγους: 

 

1. Δεν τηρήθηκαν οι  σωστές διαδικασίες, εφόσον δεν προηγήθηκε βάσει του νόμου εγκεκριμένη 

εισήγηση από την ολομέλεια του ΕΣΕΤ, και -κυρίως- δεν έγινε διάλογος με τα θεσμικά όργανα 

των εμπλεκόμενων ερευνητικών κέντρων.  

Τονίζουμε ιδιαίτερα ότι, ως εργαζόμενοι, δεν κληθήκαμε ποτέ από τη σημερινή ή την 

προηγούμενη πολιτική ηγεσία σε κάποια οργανωμένη διαδικασία διαλόγου και διαβούλευσης 

σε ένα τέτοιο πλαίσιο αναδιάταξης και μεγάλης κλίμακας μεταβολών στον ερευνητικό ιστό της 

χώρας μας. 

2. Οι αλλαγές (καταργήσεις-συγχωνεύσεις-μεταφορές) που προτίθεται να πραγματοποιήσει το 

ΥπΑν, πλήττουν ιδιαίτερα τρία σημαντικά Ερευνητικά Κέντρα (ΕΚ) της χώρας, το Εθνικό 

Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) και το ΕΚΕΦΕ 

«Δημόκριτος».  

Η προχειρότητα με την οποία προωθούνται οι παραπάνω διαρθρωτικές αλλαγές, αποδεικνύεται  

από την παντελή έλλειψη μελετών σκοπιμότητας και βιωσιμότητας και μόνο ανησυχία και 

αναστάτωση προκαλούν στους εργαζόμενους των Ερευνητικών Κέντρων. 



3.  Όσο για τα περιφερειακά Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα όπως αυτά της Κρήτης, 

«φορτώνονται» με Ινστιτούτα τα οποία δεν επέλεξαν τα ίδια να ιδρύσουν ή αναδιατάσσονται 

χωρίς καμιά μελέτη βιωσιμότητας και χωρίς καμιά εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων. Αν 

αυτό συνδυαστεί με το καθεστώς μόνιμης υποχρηματοδότησης, οι αλλαγές αυτές θα αποβούν  

καταστροφικές για τα ήδη λειτουργούντα με τρομερές δυσκολίες Ερευνητικά 

Κέντρα/Ινστιτούτα. 

Παράλληλα εκφράζουμε την απορία μας για την ανακοίνωση της Συνόδου των Διευθυντών των ΕΚ, οι 

οποίοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία χαρακτήρισαν ως θετική την απόφαση του ΥπΑν. 

Πιστεύουμε ότι πριν την έκδοση μιας τέτοιας ανακοίνωσης θα έπρεπε να προηγηθεί διάλογος με τα 

θεσμικά όργανα των ΕΚ και των εργαζομένων σ’ αυτά, κάτι το οποίο ποτέ δεν έγινε. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους ζητάμε να σταματήσει κάθε διαδικασία συγχωνεύσεων και 

θεσμικών αλλαγών ώσπου να ολοκληρωθούν οι νέες αξιολογήσεις των Ερευνητικών Κέντρων οι 

οποίες είναι προγραμματισμένες για το άμεσο μέλλον. Να ακολουθηθεί ο νόμος και η κοινή 

λογική, δηλαδή να ζητηθούν και να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι εισηγήσεις για την 

αναδιάρθρωση της έρευνας από τους αρμόδιους φορείς (ΕΣΕΤ, Σύνοδος Προέδρων ΕΚ, 

Διοικήσεις ΕΚ, Ομοσπονδίες και Σύλλογοι εργαζομένων & ΕΕΕ). Να συνταχθούν μελέτες 

βιωσιμότητας καθώς και χρονοδιάγραμμα αναδιάρθρωσης και να εξασφαλισθούν οι 

απαραίτητοι οικονομικοί πόροι.  

 

Στα πλαίσια των κινητοποιήσεων και δράσεων που έχουν αποφασιστεί από κοινού από την Ένωση 

Ελλήνων Ερευνητών (Ε.Ε.Ε.), την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων – 

Ιδρυμάτων (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.) και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Ερευνητικών 

Ιδρυμάτων Ιδιωτικού Δικαίου (Π.Ο.Σ.Ε.Ι.Ι.Δ.), που καλύπτουν το σύνολο των ερευνητών και 

εργαζομένων στην έρευνα, οι Σύλλογοι Εργαζομένων στο ΙΤΕ και στο ΕΛΚΕΘΕ συμμετέχουν στην 

Στάση Εργασίας, την Πέμπτη 25/6/2009 από τις 11.00 πμ ως το τέλος του ωραρίου, που 

προκηρύχθηκε από τις Ομοσπονδίες και αντιπροσωπεία των ΔΣ των συλλόγων μας θα επιδώσει 

κείμενο διαμαρτυρίας στο Γ.Γ. της Περιφέρειας Κρήτης την Πέμπτη 25 Ιουνίου στις 12.00 μ.  

 

Οι Πρόεδροι                                                      Οι Γενικοί Γραμματείς 
  

  (ΣΕ ΙΤΕ)   Θεοδωράκης Κώστας        Πετράκης Αριστείδης 

(ΣΕ ΕΛΚΕΘΕ) Στεφανάκης Μανώλης         Ποδάρας Δημήτρης 

 


